Asagida verilen fiziksel temel niceliklerin, 6lcme araci
ve birimlerden hangisi yanlistir?

Temel Nicelik Olgme Araci Birimi
A) Zaman Kronometre Saniye
B) Uzunluk Cetvel Metre
C) Akim siddeti Ampermetre Amper
D) Sicaklik Termometre Kelvin
E) Kitle Dinamometre Newton

Esit kare bdélmeli, slrtinmesiz yatay dizlemdeki
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Fy, Fy, Fy, Fy kuvvetleri sekildeki gibidir.

Buna goére, durmakta olan noktasal O cismine;
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K, L,M kuvvetlerinden hangileri tek basina uygu-
lanirsa cisim x dogrultusunda harekete gecer?

A) Yalniz K B) Yalniz L C) Yalniz M
—» —= —= —=
D) Kyadal E) L yadaM
Turdes dairesel levhadan sekil-l, Il, Il deki gibi parcalar
kesilmistir.
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Buna gore, levhalar sekil-l, II, lll teki konumdan ser-
best birakildiginda hangilerinin durumu degismez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) Ilvelll E) I, Ilvell

Sekildeki dénme eksenleri sabit K, L, M, N, P, R dislile-
riyle kurulu sistemde K dislisi n tur donduraldtagunde
X cismi h kadar yer degistirmektedir.

Buna gore, h degerinin artmasi icin K, L, M, N, P, R
dislilerinden hangilerinin yaricapi tek basina arttinl-
mahlidir? (n: tur sayisi sabit)

A) Yalniz K B) Yalniz R C) KveR
D) L,NveR E) K, Mve R
AX (m) A (mv's)
K
0 t(s) 0 t(s)
t t
L
Sekil - | Sekil - I
Aa(m/s2)
| M
0 —i—» t(s)
Sekil - 111

Sekil-I, 1l ve Il te dogrusal yolda hareket eden K, L, M
araclarinin sirasiyla konum-zaman, hiz-zaman, ivme-
zaman grafikleri verilmistir.

Buna gore, hangi araclar t aninda yon degistirmis
olabilir?

A) Yalniz K B) LveM C) Yalniz M
D) Kvel E) KveM
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Dogrusal yolda hareket eden bir cisme ait hiz-zaman
grafigi sekildeki gibidir.

Buna gére, hangi zaman araliklarinda cismin kinetik
enerjisi artmaktadir?

A) lvelV B) llveV C) Il ve VI
D) Il ve VI E) Vve VI
Enerji " hanai fiziksel nicelidi verir?
Yer degistirme angi fiziksel niceligi verir?
A) Kuvvet B) is C) Basinc
D) Gig E) Ilvme
Ozkitlesi d olan sivida ayni X
derinlikten serbest biraki- __Ak _____________
lan X, Y, Z cisimleri sekilde- Y
ki gibi dengede kalmaktadir. CD
z
Kaba 2d ozkiitleli sivi ekle- d |_|_|

nip tirdes karisim sag- R RO

landiginda, X, Y, Z cisimlerine etki eden kaldirma
kuvvetleri ilk duruma gore nasil degisir?

X Y Z
A)  Anrar Degismez Azalir
B) Degismez Degismez Artar
C) Degismez Artar Artar
D) Degismez Artar Degismez
E) Arar Artar Artar

I. Ruzgarli havada camasirlarin daha cabuk kurumasi
Il. Gunese konulan karpuzun sogumasi
lll. Karda ve camurda ilerleyen araclarin paletli ya da
genis lastikli Gretilmesi

Yukaridaki olaylarin hangilerinin aciklanmasinda
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AKISKaniarin, niZianaikiari yerae siallk pasinciari aZa-
lir.” ilkesinden faydalanilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lve ll E) 1ve lll

10. Evimizdeki elektrik tesisatiyla ilgili;
I. Lambalar ve prizler birbirlerine paralel baghdir.
Il. Sigortalar prizlere seri baghdir.

[ll. Tam lambalar yandiginda gerilim duser, ana sigor-
tadan gecen akim sabit kalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) llvelll E) I, 1l velll

11. Sekildeki 6zdes lambalar 6””9 @”9

ve ic direnci 6nemsiz pille
kurulu devrede S anahtari S
kapatildiginda; N
I. Lambalarin parlakligi @ @
azalir.
A
Il. Ampermetrede okunan //}\ "
: L/ +17—
deger artar. r=0

Ill. Uretecin tikenme siiresi artar.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) Il velll E) L Ilvell
12. K L
Ly
S A N N B A |
M

Esit kare bélmeli dizlemde, noktasal I i1sik kaynagi ve
mat engeller sekildeki gibi konulmustur.

Buna gore, KL ve LM duvarlarindaki aydinlik bdlge-
S.
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lerin boylari orani kactir?

13. .
.\1 -
Lo
Esit kare bolmeli dlizlemdeki diiz aynalara sekildeki
gibi gelen Iisini K, L, M, N, P noktalarinin hangile-
rinden gecer?
A) Yalniz K B) Kvel C) Yalniz M
D) YalnizN E) K, LveP
R m.\l I/d | ]/~ =
[K]L]
X Y z X
Sekil - | Sekil — II

X, Y, Z miknatislan sekil-1 ve Il deki gibi dengededir.

Buna gore, miknatislarin K, L, M bolgelerinin kutup

lari nedir?

K L M
A) S S S
B) N S N
C) N S S
D) S N S
E) S N N

15. X 2)8)8) 1)
Y: 2) 8) 6)

Elektron katman dizilimleri yukarida verilen X ve Y
elementleri i¢in,

| Aralarinda aliictiirdiilkelar hilaciAin | awice farmiilii-



16.

17.

18.
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[ XT* [:Y:]* [ X ]* seklindedir.
Il. X alkali metal, Y gecis metalidir.

lll. Bilesikteki anyon ve katyonun elektron sayisi aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) 1ve lll
D) llvell E) I lIlvell

X gazinin bulundugu kapalh
bir kaba yeteri kadar Y gazi
ekleniyor.

Kap icerisinde;

'-!: <~ Y(g)

Xo*t Yo~ XN

tepkimesi artansiz olarak gerceklesmektedir.

Buna goére;

|. Kaptaki toplam atom sayisi korunur.
Il. Kaptaki X(g) miktari tamamen tikenir.
lll. Kaptakitoplam kitle azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) lvell B) 1velll C) Yalniz Il
D) Il ve lll E) 1, 1l ve lll

Polar molekiillerde, molekiiller arasi cekim kuvveti apolar
molekillerinkinden glcludir. Polar ve apolar molekdller
arasinda cozicunin molekdlleri arasi baglarin kirllma-
si ve ¢cozinen ¢dzlcl arasinda yeni baglarin olusmasi
mUmkudn olmaz.

Buna gore;
. HO-1,
Il. Sg—CS,
lll. NH,-CCl,

molekdll ciftlerinden hangileri birbiri icerisinde ¢éziin-
mez?
A) lvell B) Yalniz Il C) lvell

D) Il velll E) I, Ilvell

Asagidaki bilesiklerden hangisinin yapisinda bulunan



alti cizili olan atomun degerligi yanls verilmistir?

Bilesik Degerlik
A) H,SO, +4
B) HCIO, +7
C) N,Os +5
D) OF, -2
E) KMnO, +7

19. Benzen ve siklopropan molekulleri ile ilgili asagidaki
yargilardan hangisi yanhstir?

A) Her ikisi de suda ¢ézlinmez.
B) Kapali formdilleri sirasiyla C H, ve C H/ dir.

C) Siklopropan molekuli doymamis hidrokarbon, benzen
moleklll doymus hidrokarbondur.

D) iki molekiil de halkali yapidadir.

E) Benzen molekiliindeki sigma bag sayisi siklopropan
molekllindeki sigma bag sayisindan fazladir.

20. Asagidaki tepkime ve tepkime tlrlerinden hangisi
yanhs verilmistir?

Tepkime Tepkime tiird
A) Fe,0,+3C0O — 2Fe + 3CO, Redoks
B) CaCOa(k} — CaO(k} b COQ(Q} Analiz
C) NE(g) + 3H2[g} — 2NH3(g) Sentez
D) NHS@ + HCI(Q) — NH4CI[k} Notrlesme
E) Pb(NOg)yq ga) + 2Kl gu4a) Coziinme-
cokelme
Pblg(k) + 2KN03(suda]
2. H H O H H O
N Ll N |l
N-C—-C-0OH + N-C-C —
/ | / |
H R, H R, OH

H H OHHO

N | I | | I

N-C-C-N-C-C+H;0
| | |

H R, R, OH



22.

23.

Yukarida verilen tepkimeye gore;
I. Kondenzasyon polimerlesmesidir.
Il. | numaral bag, peptit bagidir.
lll. Hidroliz tepkimesidir.
IV. Tepkime sonucu olusan bilesik amfoter yapidadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) lvell B) I, 1lvelV C) I, lll ve IV
D) 11, Il ve IV E) lvelV

Katinin kitlesi (gram)
A

25

Iki ayri kapta, oda sicakhiginda 100’er gram ari su vardir.
Kaplardan birincisine X katisi, ikincisine Y katisi eklenip
kanstinhyor. Céziinme suresince kati maddelerin kitle-
lerinin zamanla degisimi grafikteki gibi oluyor.

Buna gore, asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?
A) X cozeltisi doymustur.

B) X'in 25°C’deki ¢ozunurligi 17 g/ 100 g sudur.

C) Y'nin ¢cézlinme hizi daha blyktdr.

D) Y’'nin 25°C’deki ¢ozunurligu 25 g/ 100g sudur.

E) Y cozeltisi katlece % 20'liktir.

I. Seker-tuz karisiminin ayrimsal kristallendirme ile
bilesenlerine ayrilmasi.

Il. Ham petroliin rafinasyonu ile benzin, gaz yag gibi
sivilarin elde edilmesi.

lll. Kum ve talas tozundan olusan karisimin su kullani-
larak bilesenlerine ayrilmasi

Yukarida verilen ayirma yéntemlerinden hangilerinde
bilesenlerin ¢éziunurlik farkindan yararlanilir?

A) lvell B) Yalniz Il C) Yalniz |
D) Yalmz Il E) I, 1l velll



24,

25.

26.

Buhar Basinci (mm Hg)

Z4 10—

> Sicaklik (°C)

1 atm basing altindaki X, Y, Z sivilariyla ilgili;

X'in molekuller arasi cekim kuvveti Y'den blydktar.
Kaynama noktasi en yliksek olan Z'dir.

Kaynama oncesi ayni sicaklikta buhar basinclari
iliskisi X > Y = Z'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)

Yalniz | B) Ivelll C) lvell
D) Il ve Il E) 1, 1lvelll

Temizlik maddeleriyle ilgili asagidaki yargilardan
hangisi yanhstir?

A)

B)

C)

D)
E)

Yumusak sabunlar sert sabunlara gére suda daha
fazla cozindr.

En cok bilinen deterjan aktif maddesi sodyum lauril
sulfattir.

Camasir suyunun etken maddesi sodyum hipoklorit
(NaClO)tir.

Camasir sodasi (NaECOS} suyun sertligini giderir.

Sert sularda sabunlar, deterjanlara gére daha cok
kopuUrar.

Asagidakilerin hangisinde verilen bilesik dogru adlan-

dirllmistir?
Bilesik Bilesik adi
A) Cr,0,4 Krom (ll) oksit
B) SO, Kakart oksit
C) AI(NO,), Aliminyum (Il1) nitrat
D) (NH,),S0O, Amonyum silfit
E) S,Cl, Di kakart di klortr



27.

28.

29,

K

Yukarida periyodik cetvelin bir kismindaki elementler
sembolize edilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A
B

) K, alkali metaldir.
) T'nin degerlik elektron sayisi 8'dir.
C) Z, d blogunda yer alir.
)

D) Y ile K elementi arasinda olusan bilesik kovalent

yapihdir.

E) Z, toprak metalleri grubunda bulunur.

Canlilanin herhangi bir etkene katlanma kapasitesi ekolojik
tolerans olarak adlandirilir.

Birey sayis
A
Z
X
N )
0 10 15 20 25 30 35 40 45 50 é:cakllk(“(])

Verilen grafige gore, sicakliga toleransi en fazla olan
canh asagidakilerden hangisidir?

A) X B) Y C) Z D) T E) W

Gen muhendisleri cevreyle ilgili sorunlarin ¢ézdmud icin
cesitli calismalar yapmaktadir.

Bu calismalara,
|. instilin hormonunun retilmesi

Il. Lagim sularinin temizlenmesini saglayan mikroor-
ganizmalarin gelistirimesi

[ll. Sudaki agir metalleri temizleyen bakterilerin Gretilmesi

verilenlerden hangileri 6rnek olabilir?

A) Yalniz | B) Ivell C) Ivelll
D) 1l ve Il E) 1, Il ve Ill



30. Mayoz bolunme sirasinda gerceklesen olaylar dusu-
nulduglnde, asagida verilen grafiklerden hangisi

yanlistir?

A) hDNA B) sentezlenen protein
4

434
e

Zaman Zaman

C) Harcanan ATP D) Kromozom sayisi

. H
- -

Zaman Zaman

E) Hucre sayisi

31. DNA molekiilu ile ilgili,
I. 4 cesit nukleotit icerir.
Il. Kendini yenileyebilir.
lll. En fazla 20 cesit amino asit icerir.

verilen ozelliklerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell C) Ivelll
D) 1l ve lll E) 1, 1lvelll

32. AsagQidaki soyagacinda tarah bireyler belirli bir 6zellik
bakimindan ayni fenotiptedir.

O— 0O): i
o o+o
O o

Buna gore bu dzellik,

[. X kromozomunda cekinik

Il. 'Y kromozomunda baskin



33.

34.

35.

[ll. Otozomal cekinik

verilenlerden hangileri ile tasiniyor olabilir?
A) Yalmz | B) lvell C) lvelll
D) llvelll E) I, llvelll

AsagQida bazi organik bilesikler, enerji verme miktari
acisindan siralanmistir.

* Enerji verme miktari: A>B > C

Buna gore,
I. Aclik durumunda ilk olarak C besini kullanilir.
Il. Vicutta yapiya en cok katilan besin B'dir.

lll. A besini yikildiginda bol miktarda metabolik su aciga
cikar.

verilenlerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C) lvelll
D) Ilvelll E) I, Il velll

Enzimle ilgili asagida verilen ifadelerden hangileri

yanhstir?

A) Hiucre ici ya da hicre disinda calisabilir.
B) Takim halinde calisabilir.

C) Calisabilmesi icin ortamda en az %15 oraninda su
bulunmalidir.

D) Hicreden hiicreye difiizyonla gecis yapabilir.

E) Yulksek sicaklikta yapisi denatiire olabilir.

Asag@idaki sekilde su dolu akvaryum icinde mavi 1sik
altindaki bir Elodea bitkisi gbsterilmistir.

Mavi
151K

%

Sicaklik: 15 °C



Bu bitkinin fotosentez hizini arttirmak icin,
I. Morisik verilmeli
Il. Sicaklik 25°C’ye cikarimali

lll. Ortama gazoz ilave edilmeli

verilenlerden hangileri yapilabilir?

A) Yalmiz | B) lvell C) lvelll
D) Il velll E) I, 1lvelll
36. I. Etil alkol fermantasyonu

II. Oksijenli solunum

lll. Laktik asit fermantasyonu

Yukaridaki hiicresel solunum c¢esitlerini gerceklestiren
canlilar, asagida verilen X, Y ve Z ortamlarina konul-
mustur.

| I I
¥ ¥ ¥

= = =

X Y Z

Buna gdére verilen ortamlardan hangilerinin pH’sinda
azalma gorullir?

A) Yalniz X B) XveY C) XveZ
D) YveZ E) X,YveZ
37. I. Kloroplast
Il. Golgi aygiti

lll. Endoplazmik retikulum

Yukarida verilen organellerden hangilerinde ribozom
kesinlikle bulunmaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) lvelll E) llvelll

38. %25’lik glikoz iceren bir bitki hicresi farkli zamanlarda
ayri ayri X, Y ve Z ortamlarina birakiliyor.

AN AN AN
Bitki < Jte23) Ol @
hiicresi N N N
% 60 % 25 %10




Buna gore;

I. X ortaminda hicre ceperi ile hlicre zari arasindaki
mesafe azalir.

Il. Y ortaminda hiicrede degisim gdzlenmez.

lll. Z ortaminda hticre ¢eperi ile hlicre zar arasindaki
mesafe azalir.
verilenlerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) velll E) I IIvell

39. Omurgalilar subesine ait canlilarla ilgili asagida verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Kurbagalarin kalbi G¢ odaciklidir, kirli ve temiz kan
kalpte kansir.

B) Siringenlerin vicutlarinda bulunan pullar kopmazken
baliklardaki pullar kopabilir.

C) Kuslarin akcigerlerinde hava keseleri, memelilerin
akcigerlerinde alveoller bulunur.

D) Memelilerin vicutlar ttyle kaphdir.

E) Sadece memelilerin olgun alyuvarlar cekirdeksizdir.

40. Asagida verilenlerden hangisi insanda derinin gérev-
lerinden biri degildir?

A) Gaz aligverisi yaparak solunuma yardimci olmak
B) Vdicut isisinin diizenlenmesini saglamak

C) Cesitlireseptorler yardimi ile ses dalgalarnni algilamak
D) Mikroorganizmalarin viicuda girmesini engellemek

E) Terleme ile bosaltima yardimci olmak

WWW,SUPErsoru.com
Cevaplar :

1)E, 2D, 3)E, 4)E, 5B, 6)C, 7)A, 8B, 9)A, 10)C, 11)B, 12)D, 13)E, 14)D, 15)C, 16)A, 17)E, 18)E,

33)E, 34)D, 35)E, 36)E, 37)B, 38)D, 39)D, 40)C,

19)C, 20)D, 21)B, 22)D,



